

中牟县被评为2023年河南省“万企兴万村”行动先进典型县 深入贯彻落实国家乡村振兴战略部署 取得明显成效

本报讯 近日,河南省工商业联合会印发《关于2023年河南省“万企兴万村”行动先进典型的通报》。《通报》指出,为充分发挥先

进典型示范带动作用、推动行动取得更大成效,决定认定一批2023年河南省“万企兴万村”行动先进典型。其中,中牟县被认

定为2023年河南省“万企兴万村”行动先进典型县。

据了解,自2021年“万企兴万村”行动开展以来,中牟县工

商联与有关部门密切结合,深入贯彻落实国家乡村振兴战略部署,在省市工商联的有力指导下,扛牢责任担当,积极主动作

为,通过强化统筹协调,优化服务举措,提高质量效能,取得明显成效。

记者 张朝晖 通讯员 石有

中牟县军休士官马沂峰 入选河南省“十佳军休干部(士官)”候选对象名单 退休不褪色 余热映初心

本报讯 “感谢党和政府的关怀,我会一如既往把公益做好,带动更多的人投身公益,奉献爱心、服务社会。”10月11日,得知自己入选河南省“十佳军休干部(士官)”候选对象后,中牟县军休士官马沂峰由衷地说。

据悉,为进一步加强思想政治引领,展现军休风采,弘扬时代新风,激发广大军休干部(士官)的自豪感、荣誉感、责任感,河南省退役军人事务厅军休服务管理处自7月13日在全省组织开展“十佳军休干部(士官)”评选。通过逐级推荐、评选、审核,拟评选出10名同志作为河南省“十佳军休干部(士官)”候选对象进行表彰,中牟县军休士官马沂峰榜上有名。

马沂峰,男,1979年5月生,中共党员,大专文化,1997年12月入伍,2013年12月因病退休,2014年10月移交地方后,马沂峰自觉回报社会,积极参与公益。2016年12月,他组建中牟县长城志愿者服务队。2019年9月,成立中牟县益奉社工服务中心。几年来,马沂峰带领志愿者开展慈



善公益和志愿服务活动300余次;组织捐款16万余元,资助贫困儿童和困难群体;开展“英雄永不独行”关爱参战老兵活动,走访慰问参战老兵80余人,受到雷锋生前战友、海军原副政委凌宽中将的关注。2021年7月至9月,联合县新时代文明实践中心、县退役军人事务局等单位举办“铭记历史 致敬英雄”中牟县参战老兵摄影展,引起较大反响。马沂峰先后获评河南省“先进军休干

部”、河南省“模范退役军人”、郑州市“文明市民标兵”、郑州市首届“最美退役军人”、郑州市“重大活动志愿服务先进志愿者”、郑州市“最具创新慈善志愿者”、第五届“感动中牟”十大人物、中牟县第二届“最美退役军人”、中牟县“最美志愿者”等荣誉。马沂峰及其志愿者团队的事迹被学习强国、中华雷锋网、《中华志愿者》、郑州晚报、郑州电视台等媒体报道。记者 张朝晖 文/图

文化学者姜继周 发现清代翰林冉觐祖文集抄本

本报讯 近日,中牟县文化学者姜继周在首都某古籍馆访书中,发现了清代翰林院检讨、著名理学家冉觐祖的《寄愿堂文集》十卷手抄本。这是他继寻访到明末中州名士中牟先贤张民表的诗集《赋枕轩稿》之后的又一重大收获。

冉觐祖(字永光号蟬庵),郑州中牟人,康熙二年河南乡试解元,康熙三十年进士,授翰林院检讨,为清初著名的学者,因与登封耿逸庵、襄城李来章等人复兴嵩阳书院,被誉为“中州三先生”之一。《清史稿》有传。著有《四书五经详说》《孝经详说》《阳明疑案》《为学大指》《文溯》《嵩吟》等数十部著作,多有留传。然其理学著作之外的诗文集,却不见传世。此次发现的《寄愿堂文集》,为清末翰林出身的湖南、云南按察使

中牟人仓景愉晚年在开封大梁书院讲学时,于光绪九年(1883)搜辑并抄录的。仓景愉在文集序言里说:“此《寄愿堂文集》虽系先生绪余而声音性情历历见于纸上。余家旧存抄本仅有序、记、论、说四种,不为完书。后于张子骏侍御处得书数册,于阎敬斋孝廉处得传、志、跋数十首,于是益加搜罗,若《一本论》三篇则得之李梦兰所刻《洛学文征》,《袁氏立命辨》等篇则得之苏菊村所刻《中州文征》……汇而手录之,删其重复,节其繁冗,正其伪误,厘为十卷,藏诸笥中,意欲托钵集资以付梨枣。”由此可见,仓景愉为辑录是书用功之勤苦。可惜,其未能实现“托钵集资以付梨枣”刊布于世的愿望,致使文集抄本流落他方,而被国家古籍馆收藏。

按文集总目,该文集十卷含有

序74篇,记43篇,书103篇,说14篇,论17篇,跋8篇,传15篇,加上议、考、辨、颂、题辞、墓志铭及诗等等,共文289篇诗17首,20多万字。其中书札多为冉觐祖与当朝名公巨卿、同僚学者和门生故旧讨论学问、私叙友情、交流经验之作,最有价值。其文评论学术人物,亦多有精准中肯之语。如冉觐祖在史论中评价司马迁为“文人之领袖,史家之标准”,与现代的鲁迅评价司马迁《史记》为“史家之绝唱,无韵之离骚”,有异曲同工之妙。

据考,仓景愉的曾祖母为冉觐祖之孙女,故仓氏序文最后署名“同里外家云孙仓景愉谨序”。其悉心搜辑抄录冉氏文集,除了对先贤的崇敬之情,其先辈与冉觐祖的姻亲关系和他们二者之间的血缘关系,也是一个不可忽视的原因。记者 张朝晖

志愿者化身“四员” 为景区服务护航

中牟县千余名志愿者双节期间坚守服务一线



本报讯 国庆假期,恰逢郑州海昌海洋公园开业,辖区通往各景点的主次干道面临巨大交通压力。中牟县大孟街道办事处全体机关干部同千余名志愿者坚守景区一线,他们化身交通疏导员、宣传服务员、环境保护员、旅游资讯员等为景区全力护航。

各景区主要路口均有志愿者忙碌的身影。杉杉奥特莱斯购物广场位于郑开大道和景观大道交叉口东北侧,车辆从郑开大道下来进入和兴街就看到志愿者李勋涛身穿红马甲向车辆打着向前直行的手势,同时还听到小喇叭不断传来的声音“停车场在前方,请直行进入停车场”。在和兴街与仁德路交叉口竖着一个大牌子“临时停车场,行驶箭头指向北方”。“为应对国庆假日客流高峰,我们提前预判,早安排,早部署,早落实,在办事处北侧设置了一个能够容纳一千个车位的临时停车场,同时,办事处停车场向游客全天开放,最大限度保障每一位游客有车位停。”大孟街道工作人员表示。

各景区的志愿者向游客发放幻乐之城假日生活地图。地图涵盖玩、房、食、采、宿和便民服务六大元素,清晰地标注了通往各个景区的最佳行程路线,对游客来说是“一图在手,全程无忧”。在只有河南·戏剧幻城的售票门口和党建直通车前,志愿者王梦、冉燕燕向游客发放宣传彩页和地图,热情地向游客介绍各景区的演出特点特色,为游客前往下一个景点提供指南。在连霍高速中牟下站口,志愿者在向游客发放地图的同时,还为有

需求的司机乘客提供免费午餐,这一举动让外地游客的幸福瞬间拉满。“我跑过全国这么多景区,大孟街道志愿者的服务让我感觉最温暖。”来自山西的大巴司机余师傅说。据了解,大孟街道印制的3万张地图,已向游客发放2.2万张。

志愿者主动担当各景区的环境保洁员。在海昌海洋公园停车场,志愿者周国平和他的伙伴们左手提着垃圾袋右手拿着夹子仔细地捡拾周边的烟头、纸屑、果皮等垃圾,用心呵护景区的环境卫生。“当志愿者就是要为景区服务、游客服务,尽管假期我没有休息,但能为这么多游客服务,我感到无比自豪。”周国平表示。很多游客看到志愿者的行为,也主动捡起丢在地上的垃圾。“旅游景点给人以美好的享受,游客的文明举止和行为也是美丽风景的一部分。志愿者用实际行动助推文明旅游的理念落地生根,提升中牟的热度和美誉度,彰显了大孟的生态美景和人文魅力。”大孟街道负责人表示。

“中牟八大主体公园大孟占了3个(只有河南·戏剧幻城、建业华谊兄弟电影小镇、郑州海昌海洋公园),主体公园的集群效应带动了大孟文旅的‘井喷式’发展,也对大孟志愿者的服务能力提出了更高要求。下一步,我们要在生态、交通、环境、人文、保障等方面聚力用劲,用专业知识普及提升志愿者服务能力,把文旅这张名片擦得更亮、叫得更响。”该负责人表示。

记者 张朝晖
通讯员 朱林桂 文/图